



那难忘的眼神

青岛大学附属中学 2023级5班 孙敏惠 指导教师 谭硕

记忆的海洋中有许多闪耀的珍珠,每一颗都记录着我成长的点点滴滴。其中有一颗特别耀眼,它珍藏着老师那难忘的眼神。那是一次批评中的鼓励,让我至今难以忘怀。

那堂课,同学们都在安静地自习,而我却悄悄与同位下起了五子棋。正下到激烈的时候,我隐隐约约感受到身后有一股“杀气”,回头一看,老师不知什么时候来到了我的身后。瞬间,我愣住了。老师紧锁眉头,嘴角抽搐着,瞪大眼睛望着我,那眼神是犀利的。她就这么看着我,足足有十秒钟,一言不发,快步走回了讲台。我忐忑不安地坐在座位上,后背冷汗直流。

这一节课,我如坐针毡地熬到下课,老师把我带到了办公室。我已经做好了心理准备,迎接将要来临的“暴风雨”。老师严肃的目光在我脸上扫了一遍,冷冷地说:“自习课是用来下棋的吗?”我低下头,不敢看老师的眼睛,我知道那双眼睛里一定充满了失望。我的脑海中闪过一帧一帧的画

面:老师不止一次地为我竖起大拇指,在全班同学面前夸奖我的课代表工作认真,把奖学金证书颁发到我的手里,拍着我的肩膀鼓励我……想到这些,眼泪竟不知不觉地流了下来,如断了线的珠子,我羞愧地说:“老师,我错了!对不起,我辜负了您对我的信任。以后一定改正,请老师原谅!”说着,我鼓起勇气抬头看向老师,迎接我的是一种藏着信任和鼓励的眼神。老师的眼角微微下垂,嘴角紧抿着,显出一副严肃的神情。但她的瞳孔里却闪烁着一种温暖的光芒,仿佛在告诉我:知错能改,老师相信你。那眼神中带着肯定,是一种无声的信任,让我坚定了改正错误的决心。老师也恢复了往日的温柔,她的嘴角微微上扬,露出一丝不易察觉的笑意。

从那以后,每当我在学习上想要懈怠时,就会想起老师那难忘的眼神。它将伴随着我成长,像一盏明灯,照亮我前行的道路,又像一股暖流,温暖着我内心的每一个角落。



最美的五四广场

青岛金门路小学 四年级4班 王靖楠 指导教师 陈为亮

在青岛,最美的广场莫过于五四广场了。春天,那里绿草如茵、纸鸢飞舞;夏天,那里游人如织、热闹非凡;秋天,那里五彩斑斓、生机勃勃;冬天,那里银装素裹、宁静壮美。

火红火红的巨型雕塑——五月的风矗立在广场中央,像一团在风中烈烈燃烧的火把,映红了大海和蓝天。广场的前面是一望无际的大海,如同一面巨大的镜子,广袤无垠,静静地映照着蔚蓝的天空和洁白的云朵。在灿烂的阳光下,海面仿佛被镀上了一层耀眼的金辉,波光粼粼,闪烁着无数细腻而璀璨的光芒。一阵海风拂过,海面上翻涌出一层又一层细细的波浪,犹如一幅流动的画卷,让人心

旷神怡。

广场的边上还有一排排整齐的树木,就像一位位战士,守护着美丽的五四广场。其中,我最喜欢的树是枫树,每到秋天,枫树的叶子就像燃烧的火焰一样,不禁让人想起杜牧的名句,“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”。

每到节假日的夜晚,五四广场的灯光秀就上演了。彩色的霓虹灯在夜空中交相辉映,变换着不同的图案和色彩,随着音乐的节奏起伏,灯光如灵动的精灵,在夜空中跳跃、旋转,仿佛把人们带进了一个梦幻的世界。

五四广场真是一个美丽的地方,我爱五四广场!



写给《青岛晚报》的一封信

青岛53中小学部 五年级8班 夏彦宸 指导教师 杨洁

尊敬的晚报领导及全体工作人员:

你们好!没想到吧!给你们写信的不是别人,而是去年秋天刚刚加入小记者行列的我。在过去的一年里,我的收获是沉甸甸的,也是丰富多彩的,在此我要表达自己最为诚挚的感谢。

报名参加晚报小记者团队,是爸爸的建议。初衷也很简单,了解到晚报可以为小记者组织各种社会活动,开拓我的眼界,加强我与他人沟通交流的能力。平时就酷爱读书、写文章、记录生活所感的我,被晚报“作文课”专版深深吸引了。

那天,我翻看手机里的记录,感慨颇深。一年里,作为小记者,我参加了垃圾回收处理厂、青岛话剧院、银行防诈骗知识宣传、海尔家电博物馆、青岛血站、青岛车展、海军博物馆等多次社会实践

活动。

“作文课”是我最主要的阵地,我积极投稿,每当看到自己的文章被刊登,都是自豪满满。编辑老师的修改、润色,为我作文能力的提升提供了很大的帮助与支持。每次看到刊登的文章,我都仔细誊抄下来,留着日后朗读甚至背诵。好习惯的养成,也为我带来了不小的惊喜,我的文章在几次征文活动中获奖。

正是有晚报工作人员的认真负责,我们这些小记者才有了增加社会阅历的机会,为写作积累了更多的优质素材。新学期,我将更加努力,争取拿出更好的成绩来回报所有晚报工作人员的付出。祝《青岛晚报》事业红红火火!

小记者 夏彦宸
2024年10月



小蜗牛

青岛53中小学部 四年级1班 刘若晴

一场大雨过后,清新的空气弥漫在院子里,我欣喜地发现了几只小蜗牛,它们背着小小的壳,慢悠悠地爬着,可爱极了。

当我准备把它们带回家时,不小心触碰到了其中一只蜗牛的触角,只见蜗牛瞬间把头缩了回去,这奇特的反应勾起了我的好奇心。我决定把这些小蜗牛放在树叶上带回家,好好探究一番这奇妙的现象。

一回到家,我就迫不及待地开始了小实验,想要揭开这个“缩头”的秘密。第一次实验,我将那只头缩回去的蜗牛放在一个盒子里,静静地观察它的一举一动,许久之后,它终于小心翼翼地探出头来,小脑袋左顾右盼。确定没有危险后,才慢悠悠地从壳里爬出来,大口大口地吃着树叶,那模样憨态可掬。

接着进行第二次实验,我对着小蜗牛轻轻吹了口气,蜗牛立刻又把头缩了回去,速度之快让人忍俊不禁,这可真是太有趣了!为了彻底弄明白蜗牛的这种行为,我又进行了多次实验,最终发现蜗牛无论碰到什么东西,都会迅速把头缩回去。

带着疑问,我开始查阅相关资料,原来蜗牛由于视力极差,行动时主要依靠触觉,它的触须就如同盲人的拐杖一般重要。当触角受到触摸或其它形式的刺激时,它会本能地将其缩回,这是一种自我保护的行为。如果没有这对触角,蜗牛在前行的道路上就会磕磕绊绊,迷失方向。

这次对蜗牛的观察让我收获满满,小小的蜗牛竟藏着如此多的奥秘,大自然真是一本永远读不完的神奇之书。在未来的日子里,我期待着能探索更多大自然的奇妙之处,开启更多精彩科学之旅。

【招募启事】

@优秀的中小学生
小记者团队等你加入

投稿邮箱 qdwbzwm@163.com

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队,青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下,开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年,缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”,稳居岛城小记者“头把交椅”,培养了万余名小记者,让大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。

即日起,青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作,对事物有自己独特的视角和见解,如果你不惧镜头,具备良好的表达能力和临场应变能力,就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者,可以参加丰富多彩的实践活动,获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书;可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻,参评十佳小记者、优秀小记者;还能获得专属资格礼包。

报名方式:请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至 wnbaojizhetuan@163.com,我们会择优安排面试、录取。

报名电话:18669850068(陈记者)
17600720825(唐记者)
18663937997(王记者)



我们班的“小可爱”

青岛大学路小学 三年级2班 景雅 指导教师 焦霞

瞧!前面走来了一个笑意盈盈的小姑娘,她蹦蹦跳跳,马尾辫在身后甩来甩去,碰见同学还调皮地学猫叫。她的嘴角微微上扬,眼睛里闪烁着一抹俏皮的神采。脸蛋肉嘟嘟的,每次见她,我都忍不住想捏一捏,别提有多可爱了。

她是个天生的“歌唱家”。在一次六一活动中,她被选为合唱团的领唱人,当她一开口,美妙的声音几乎穿透天际,大家都惊呆了,没想到个子小小的她,居然能发出如此嘹亮的声音。在我听

来简直就是天籁之音。

她是个出名的热心肠。有一次,我请假没去上学,她就自告奋勇地告诉老师,可以帮我把书带回家。事后我才知道,她一开始放到了我家门口,后来知道我家没人,怕丢了,又跑过来带回家保管。这种乐于助人的精神深深打动了我,这个看上去像个小妹妹的小姑娘,却像大姐姐一样照顾他人。

喜欢卖萌、声音动听、乐于助人,这就是我们班的无敌“小可爱”,你猜到她是谁了吗?



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博